

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۵۲

انجمن احمدیہ

۵۔ ربوہ اراچ۔ سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۶۔ محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کا پچھلے دنوں انجمن میں اینڈ سے سائنس کا ایڈیشن بننا تھا۔ ایڈیشن کے وقت کچھ غلطی رہ گئی تھی جس کی وجہ سے ڈاکٹر صاحب موصوف کو سزا بھی ہو گئی تھی۔ اور کئی بار بھی زیادہ ہو گئی تھی۔ امید ہے موصوف اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے رعبعت ہوں گے۔ اجاب آپ کی صحبت کا ملہ اور درازی عمر کے لئے خاص طور پر دعائیں جاری کریں

محترم ڈاکٹر صاحب موصوف کسی قنارت کے محتاج نہیں۔ آپ سائنس کے میدان میں بین الاقوامی شہرت کے مالک اور افضل قنارت بہت نافع الناس وجود ہیں۔

۷۔ محرم چہ درہی عبدالغنی صاحب بی۔ اے سیکرٹری وقف جدید نائل پورٹی ڈول سے پہلے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو کمال صحت اور دراز عمر عطا فرمائے۔ اور خدمت دین کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا کرے۔ (دائلم مال وقف جدید)

- ۸۔ مجلس انصار اللہ کے اراکین کی یاد دہانی کے لئے گزارش ہے کہ مجلس کی طرف سے چارجہ ڈول کی تحریک ہے۔ ان میں سے پہلے تین لازمی چندے ہیں
 - ۱۔ چندہ مجلس۔ آہ پشورچ پاپیہ فی روپیہ
 - ۲۔ سالانہ اجتماع۔ ایک روپیہ سالانہ ڈکن اور ربوہ کے اراکین سے ۳ روپے فی رکن
 - ۳۔ اشاعت لٹریچر ایک روپیہ لائبریری رکن
 - ۴۔ تصدیق خذ۔ حسب استطاعت
- (قدتہ انصار اللہ رکن)

ایجنڈا مجلس شاورت

اجاب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جائے کہ مجلس شاورت کا ایجنڈا ۲۵ جولائی ۲۶-۲۷ اراچ کو منسحق پوری ہے۔ بس مجلس کو موجود رہیں گے۔ جس جماعت کو ہمارا چاہئے کہ ایجنڈا لائے وہ دفتر ہذا کو مطلع کرنا چاہئے تاکہ انہیں ایجنڈا کی مزید کاپی موجود رہی جائے۔

یز جن جماعتوں نے ابھی تک نمائندگان کا انتخاب اجلاس قائم نہیں کیا وہ بھی انتخاب کے وقت تصدیق فرمائیں۔ چنانچہ جماعت دفتر ہذا کو مطلع فرمائیں۔

(سیکرٹری مجلس شاورت)

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

ایڈیشن

روز دین تہذیب

قیمت

جلد ۵۵

۱۲ امان ۲۵ سالہ ۱۹ ذیقعدہ ۱۳۸۵ ۱۲ ماہ ۱۹۶۶ نمبر ۵۹

عبودیت کا ستر یہی ہے کہ انسان خدا کی پناہ کے نیچے اپنے آپ کو لے آوے

جو خدا کی پناہ نہیں چاہتا وہ مغرور اور متکبر ہے

خدا تعالیٰ کا منشا رہے کہ انسان تو یہ نصوص کرے اور دعا کرے کہ اس سے گناہ سرزد نہ ہو۔ نہ آخرت میں رسوا ہو نہ دنیا میں۔ جب انسان سمجھ کر بات نہ کرے اور تزلزل اس میں نہ ہو تو خدا تک وہ بات نہیں پہنچتی۔ صوفیوں نے لکھا ہے کہ اگر جلیس زن گرجاویں اور خدا کی راہ میں رونا نہ آوے تو دل سخت ہو جاتا ہے تو سختی قلب کا کفارہ یہی ہے کہ انسان روے۔ اس کیلئے محرکات ہوتے ہیں انسان نظر ڈال کر دیکھے کہ اس نے کیا بنایا ہے اور اس کی عمر کا کیا حال ہے سو کر گزشتگان پر نظر ڈالے پھر انسان کا دل لرزاں و ترساں ہوتا ہے۔

جو شخص دعوت سے جہت بے میں گناہ سے بچتا ہوں وہ بھجوتا ہے۔ جہاں شیرینی ہوتی ہے وہاں حیونٹیاں ضرور آتی ہیں۔ اسی طرح نفس کے تقاضے تو ساتھ گئے ہی ہیں ان سے نجات کیا ہو سکتی ہے؟ خدا تعالیٰ کے فضل اور رحمت کا ہاتھ نہ ہو تو انسان گناہ سے نہیں بچ سکتا نہ کوئی جی نہ ولی۔ اور نہ ان کے لئے یہ فخر کا مقام ہے کہ ہم سے گناہ سرزد نہیں ہوتا بلکہ وہ ہمیشہ خدا تعالیٰ کا فضل مانگتے تھے۔ اور نبیوں کے استغفار کا مطلب یہی ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضل کا ہاتھ ان پر رہے۔ ورنہ اگر انسان اپنے نفس پر چھوڑا جاوے تو وہ ہرگز معصوم اور محفوظ نہیں ہوتا۔ اللھمَّ بَاعِدْ بَيْنِي وَبَيْنَ خَطَايَايَ اَوْ رُدِّيْهَا اِنَّيْ اَعُوْذُ بِكَ مِنْهَا

کا ستر یہی ہے کہ انسان خدا کی پناہ کے نیچے اپنے آپ کو لے آوے۔ جو خدا کی پناہ نہیں چاہتا وہ مغرور اور متکبر ہے

دعوتِ موعود حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد ہفتم ص ۲۱

روزنامہ الفضل رجبہ

مورخہ ۱۲ مارچ ۱۹۶۶ء

اسلام میں انفاق کی بنیاد ہمہ دہی پر ہے

گزشتہ ادارے میں ہم نے بتایا ہے کہ اسلام ربانیت کی تعلیم نہیں دیتا۔ وہ ہم کو اس زندگی کو خدا تک زندگی گزارنے کے لئے ہدایت دیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے انسان کو جو جوئے دئے ہیں وہ بے فائدہ نہیں دئے۔ بلکہ وہ اس لئے دئے ہیں کہ ان کے خیر انسان زندگی نہیں گزار سکتا۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس امر کی وضاحت کرتے ہوئے ایک تقریر میں فرماتے ہیں:

”یہ سب چھوٹے اور خیال عقائد میں جو کہتے ہیں کہ ہماری تعلیم ہے کہ ایک مال پر طمانچہ کھا کر دوسری پھیر دے۔ لیکن ہے یہ تعلیم اس وقت مختص المکان اور مختص الزمان کی طرح ہر ہمیشہ کے لئے یہ قانون نہ بھی ہو سکتا ہے اور نہ عمل ہو سکتا ہے۔ اس لئے کہ انسان ایک ایسے درخت کی طرح ہے جس کی شاخیں پھول چاند لہرت پھیلی ہوئی ہیں۔ اگر اس کی ایک شاخ کی پروا کی جاوے۔ تو باقی شاخیں تباہ اور برباد ہو جائیں گی۔ عیناً مذہب کی اس تعلیم میں جو نقص ہے وہ بخوبی ظاہر ہے۔ اس لئے انسان کے تمام قوسے کی نشوونما کو بروہی ہو سکتی ہے۔ اگر صرف درگزر ہی ایک عمدہ چیز ہوتی تو پھر اقامتی قوت اس کی قوتوں میں کیوں رہی نہ ہوتی؟ اور کیوں پھر اس درگزر کی تعلیم پر عمل نہیں کیا جاتا۔ بجز برضات اس کے کہ کل تعلیم وہ ہے۔ جو اسلام نے پیش کی۔ اور جو حضرت مسیح علیہ السلام کے ذریعہ ہم کو ملی ہے اور وہ یہ ہے۔“

جزاء سینۃ سبۃ مثلاً خمن عفا واصح
فاجره علی اللہ

یعنی ہری کی جزا ہی قدر ہی ہے جو لگی ہو۔ لیکن جو شخص گناہ کو بخش دے اور ایسے موقع پر بخش دے کہ اس سے کوئی اصلاح ہوتی ہو۔ کوئی شریعتاً نہ ہو تو اس کا اجر اللہ تعالیٰ پر ہے اس سے صحت طور پر مل رہا ہوتا ہے۔ کہ قرآن کریم کا ہرگز یہ منت نہیں کہ خواہ مخواہ ضرور ہر مقام پر شرکاً مقابلہ نہ کیا جائے۔ اور اتمام نہ لیا جاوے۔ بلکہ منشاء الہی ہے کہ عمل اور موجود کو دیکھنا چاہئے۔ کہ آدہ موقع گناہ کو بخش دینے اور صحت کر دینے کا ہے۔ یا سزا دینے کا۔ اگر اس وقت سزا دینا ہی صحت ہو تو اس قدر سزا دی جاوے جو سزا دار ہے۔ اور اگر عفو کا عمل کہے تو سزا کا خیال چھوڑ دو۔“

(خطوط مہترمہ ج ۱ ص ۱۶۱)

قرآن کریم کے شروع ہی میں اللہ تعالیٰ نے بتا دیا ہے کہ اس میں کسی قسم کا بدلہ نہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

وَالَّذِينَ يَتَّبِعُوا مَعَنَا لَنَجْزِيَنَّهُمْ أَجْرَهُم بِأَحْسَنِ مِمَّا سَأَلُوا

یعنی یہ کتاب ان لوگوں کی ہدایت کے لئے ہے جو تعالیٰ اللہ سے نماز قائم کرتے ہیں۔ اور رزق جو ہم نے ان کو دیا ہے اس کو وہ اللہ سے خرچ کرتے ہیں۔ ظاہر ہے کہ یہ کام ہماری ان کو بچا سکتا ہے۔ جو دنیا کے کاموں میں مصروف رہ کر اللہ تعالیٰ کے احکام کے مطابق زندگی بسر کرتے ہیں۔ پہلوئوں کی کھوپڑوں میں یاد اللہ کرتے رہنا یا جنگوں میں الگ ٹھکانا۔ ہر عبادت میں مصروف رہنا اسلام میں کوئی وقت نہیں رکھتا۔ البتہ قبیل جوہر کے لئے بطور مشق کے تہاؤں میں غزوات کرنا اور بات ہے اللہ تعالیٰ انسان کو رزق تو بہر حال پہنچاتا ہے۔ مگر رزق حلال دی ہے جو انسان اپنی محنت اور ان قوسوں کو استعمال کر کے حاصل کر لے۔ جو اللہ تعالیٰ نے اس کو عطا کئے ہیں۔ یہی معنی لڑنا تھا ہم نے کیا۔ ایسے رزق کو یا خدا داد قوسوں کو عباد اللہ کی خدمت کے لئے استعمال کرنے سے ہی اللہ تعالیٰ کے حکم کی تعمیل ہو سکتی ہے۔ اگر ہم محنت سے رزق نہ حاصل کریں اور اللہ تعالیٰ نے جو قوس ہم کو عطا

کئے ہیں۔ ان کو استعمال نہ کریں۔ تو یہ کفرانِ نعمت میں داخل ہے۔ اس سے واضح ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہماری زندگی عملی زندگی ہی کا نام ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”اسلام کے معنی تو یہ تھے کہ انسان خدا تعالیٰ کی محبت اور اطاعت میں فنا ہووے۔ اور جس طرح ہر ایک کوئی کی گردن قہار کے آگے ہوتی ہے۔ اسی طرح پر مسلمان کی گردن خدا تعالیٰ کی اطاعت کے لئے رکھی ہوتی ہے۔ اور اس کا مقصد یہ تھا کہ خدا تعالیٰ ہی کو وحدہ لا شریک سمجھے۔ جب اس خدمت سے اللہ علیہ وسلم سموت ہوئے اس وقت یہ تو حیدر گم ہو گئی تھی۔ اور یہ پیش آ رہی تھی کہ اللہ تعالیٰ سے بھرا ہوا تھا۔ جیسا کہ بیٹوں کو اللہ تعالیٰ نے ہی اس کو تسلیم کیا ہے۔ ایسی حالت اور ایسے وقت میں ضرور تھا کہ آپ سموت ہوتے۔ اس کا ہر گز یہ زمانہ بھی ہے۔ جس میں بیت پرستی کے ساتھ انسان پرستی اور دھرمیت بھی پھیل گئی ہے۔ اور اسلام کا اصل مقصد اور روح باقی نہیں رہی۔ اس کا معنی تو یہ تھا کہ قرآنی محبت میں فنا ہو جائے اور اس کے لاکھی و مسود نہ سمجھنا اور مقصد یہ ہے کہ انسان روبرو ہو جائے۔ اور دنیا نہ رہے۔ اور اس مقصد کے لئے اسلام نے اپنی تعلیم کے وہ حصے کئے ہیں۔ اول حقوق اللہ دوم حقوق العباد۔ حق اللہ یہ ہے کہ اس کو درجہ عطا نہ کیجئے اور حقوق العباد یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کے مخلوق سے ہمہ روی کریں۔“

(خطوط مہترمہ ج ۱ ص ۱۶۱)

مخلوق خدا سے ہمہ روی کرنے کے یہی معنی ہیں کہ ان لوگوں کے دلہ دردی میں مدد کریں۔ دوسروں کی مدد کا حق اللہ تعالیٰ کے پاس ہے۔ تب ہم اپنا مال اور اپنے قوسے جو اللہ تعالیٰ نے ہم کو عطا کئے ہیں خدمت میں صرف کریں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح انا لث ابدا اللہ تعالیٰ نے ہمہ روی کا مفہوم فرمودہ ہے۔ ہر روز جو الفضل کی اشاعت ۱۰ مارچ سنہ ۱۹۶۶ء میں شائع ہو چکی ہے۔ ہمہ روی تلقین کی ایک مثال ہے۔ حضور ابراہیم اللہ تعالیٰ نے اس خطبہ میں جماعت کی توجہ اس امر کی طرف دلائی ہے کہ وہی قوم ترقی کر سکتی ہے۔ اور اقوام میں باوقار ہو سکتی ہے۔ جس قوم کا کوئی فرد رزق اور لیانا سے محروم نہ رہے۔ آپ نے یقین لوگوں میں جو خطبہ ایک انقلابات ہوتے ہیں۔ ان کی مثال دے کر بتا دیا ہے۔ ایسی قوموں میں جو راز سے آئے ہیں وہ اس وجہ سے آئے ہیں کہ ان اقوام کے اثر لوگ بھوکا مرنے لگے تھے۔ اور ان کو کافی خوراک یا لباس نہیں ملتا تھا۔ دولت چند ہاتھوں میں جمع ہو کر رہ گئی تھی۔ جو خود کو طرح طرح کی میاشیناں کرتے تھے۔ بھوکے ہمارا اور ہم قوموں کو بھوکا اور خراگ رکھتے تھے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

”بھوکا کا مسئلہ ایک ایسا مسئلہ ہے جس کی طرف ہم قوسوں کو توجہ دینا چاہئے۔ ان قوسوں میں بڑے بڑے انقلاب برپا ہو جاتے ہیں۔ جیسے کہ روس میں ریوولوشن (انقلاب) اور دوسرے بہت سے جگہوں میں انقلاب آ رہے ہیں۔ یہاں ہوسکتے ہیں کہ ان اثر لوگوں کی زندگی کی ضروریات ٹھہرا کھانے کا خیال نہیں رکھا گیا۔“

(الفضل ۱۰)

۵- حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد ہے:-
”خوری ضرورتوں پر کام آنے والے روپیے کے سوا تمام روپیہ جو جیکوں میں دوستوں کا جمع ہے وہ بطور امانت خزانہ صدرائین احمدی میں داخل ہونا چاہئے۔“
(اشرخانیہ صدرائین احمدی)

گھروں میں آنے کے لئے اجازت و سلام ضروری ہے

(عزیز مولانا ابوالطاء صاحب اصل)

ہر عن جابر قال أتیت النبی صلی اللہ علیہ وسلم فی دین کان علی ابی ذر فقلت البابی فقال من ذاققت انا فقال انا انا کأنہ کرھما (بخاری مسلم)

ترجمہ :- حضرت جابر سے روایت ہے کہ میں اپنے والد مرحوم کے قرض کے سلسلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آیا اور میرے دروازہ کھٹکھٹایا حضور نے پوچھا کہ کون ہے میں نے کہا کہ میں ہوں حضور نے فرمایا کہ میں بھی نہیں ہوں گویا حضور نے میرے جواب کو ناپسند فرمایا ہے۔

تشریح :- جب کسی سے ملاقات کے لئے جائیں اور دروازہ کھٹکھٹائیں تو دربان یا کئی کے جانے پر یہ کہنا کافی نہیں کہ میں ہوں بلکہ اپنا نام و پتہ بتانا چاہیے تاکہ گھروالوں کو پوری طرح سمجھ آجائے کہ کون ہے صرف "میں ہوں" کہنا کافی نہیں ہوتا۔

ہر عن ابی ہریرۃ قال دخلت مع رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فوجد لبنا فی قدح فقال ابھرتحی باھل الصفاۃ فادعہم فأتیتھم فدعوتھم فاتقبلوا فاستأذنوا فاذن لھم فدخلوا (بخاری)

ترجمہ :- حضرت ابو ہریرہ سے روایت کرتے ہیں کہ میں نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ گھر میں داخل ہوا حضور نے پوچھا کہ گھر میں دودھ کا ایک پیالہ موجود ہے اس پر حضور نے مجھے فرمایا کہ اسے ابو ہریرہ اہل صفہ کے پاس جاؤ اور انہیں میرے پاس لے جاؤ۔ حضرت ابو ہریرہ کہتے ہیں کہ میں نے جا کر اہل صفہ کو پیغام پہنچایا وہ جب آئے تو انہوں نے دروازہ پر حضور سے اجازت طلب کی حضور نے اجازت فرمائی اور وہ اندر داخل ہو گئے۔

تشریح :- اس حدیث سے بھی ثابت ہے کہ کسی کے مکان میں داخل ہونے سے پہلے اجازت حاصل کرنی چاہیے۔ یہی مکان میں داخل ہونا روا نہیں ہے۔ ہر عن کلثمۃ بنت حذیل ان

صفوان بن امیۃ بعث بلین اوجدا یدہ وضغابین الی النبی صلی اللہ علیہ وسلم والنبی صلی اللہ علیہ وسلم باصل الوادی قال فدخلت علیہ وسلم وسلم استأذن فقال النبی صلی اللہ علیہ وسلم ارجع فقل السلام علیکم اذ دخل۔ (ترمذی)

ترجمہ :- ۱۔ کلثمہ بن حذیل کہتے ہیں کہ صفوان بن امیہ نے دودھ اور ہرن کا چھوٹا بچہ یا کچھ لڑکوں وغیرہ دے کر مجھے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس بھیجا۔ حضور اس وقت وادی کے اونچے حصے میں تھے میں حضور کے مکان میں غیر سلام کیے اور اجازت لئے داخل ہو گیا۔ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ وہاں جاؤ اور دروازہ پر جا کر السلام علیکم کہو نیز پوچھو کہ کیا میں اندر آ جاؤں؟

تشریح :- یہ واقعہ لوگوں کو اجازت کے اندر آنے اور سلام علیکم کہ کر داخل ہونے کی تلقین قول و عمل سے ضروری ہے۔

ہر عن ابی ہریرۃ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال اذا دعی احکم فجاومع الرسول فان ذالک لہ اذن۔ (ابو داؤد)

ترجمہ :- حضرت ابو ہریرہ سے مروی ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جب تم میرے کسی کو آدمی بھیج کر بلا جاؤ اور وہ اس آدمی کے ساتھ ہی آکر داخل ہو رہا ہے تو یہی اس کے لئے اجازت کافی ہوتی ہے۔

تشریح :- اس سے ثابت ہے کہ ایسی کے ذریعہ بلائے ہوئے کے لئے بلکہ وہ طور پر اجازت کی ضرورت نہیں ہوتی۔ خود بلانا اجازت کے ہم معنی ہے۔ ہر عن عبد اللہ بن بسرۃ قال کان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اذا اتی باب قوم لم یصل

تبرکات

سادہ اور باکفایت زندگی کے متعلق کچھ باتیں

(مقرر فرمودہ حضرت ڈاکٹر سید محمد اسماعیل صاحب)

حضرت ڈاکٹر سید محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے نام نامی سے کون گھنٹوں احمدی واقع نہیں آپ کی نظر و نظر کی سادگی اور اس سادگی کے باوجود دلکش ایک نمایاں خصوصیت تھی۔ اس موصوف کا ایک قیمتی مضمون مذکورہ بالا عنوان کے ساتھ افضل مورخہ ۲۹ جولائی ۱۹۶۶ء میں شائع ہو چکا ہے۔ آج کل جیکر سادہ زندگی کی ہم حکومت کی طرف سے بھی شروع کی گئی ہے اس نادر مضمون کو تارمین افضل کی خاطر پھر تفسیر و اورتائے کر دیا جاتا ہے۔ یہی سچ کی ملاقات میں پہلی نقطہ سے حفاظت تھی۔

(خاکسار شمشیر احمد)

تشریح :- سادہ زندگی کا بہت بڑا راز ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ اپنے سلسلہ میں فرمایا تھا کہ علاوہ ان عقائدہ باتوں کے جو ہمیں اپنے خطبات تحریر کیے ہیں اور باتوں اور شاخوں کا بھی خیال رکھنا چاہیے۔ اس لئے یہ خاکسار محترم بطور تمہید کے اس سیریزنگ کے تحت بعض ایسی باتوں کا ذکر کرتا ہے تاکہ احباب کو اس کی طرف توجہ پیدا ہو کہ ان پر ایمان جیسا اور باتوں پر عمل کرنے سے ہم اپنے اخراجات میں مزید

بیسنتقبل الباب من تلقاء ولسکن من رکنہ الایمن اولالایسر نیقول السلام علیکم والسلام علیکم وذا اللہ ان المدوس لم یکن یومئذ علیہا سنونو (ابو داؤد)

ترجمہ :- حضرت عبد اللہ بن عمرو کہتے ہیں کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم جب کسی کے دروازہ پر آتے تھے تو دروازہ پر سے منہ کر کے کھڑے نہ ہوتے تھے بلکہ دروازہ کے دائیں یا بائیں جانب کھڑے ہوتے تھے۔ اور پھر حضور السلام علیکم کہا کرتے تھے۔ اور یہ اس وجہ سے تھا کہ ان دنوں دروازوں پر پردے نہ لٹکائے جاتے تھے۔

تشریح :- اس حدیث سے ثابت ہے کہ سنے کے لئے آنے والے کو گھروالوں کے پردہ کا خیال رکھنا چاہیے اور بالکل دروازہ پر سامنے انتظار کے لئے کھڑا نہ ہونا چاہیے۔ آج کل اگرچہ بالعموم دروازوں پر پردے بھی ہوتے ہیں پھر بھی احتیاط اسی میں ہے کہ ایک طرف کھڑا ہونا چاہئے۔ کیونکہ بعض گھروں میں دروازہ کھلنے سے سامنے اندر نام نظر جا سکتی ہے۔ (باقی)

کفایت پیدا کر سکتے ہیں۔ ہماری زندگی اس طرح اور زیادہ سادہ ہو سکتی ہے۔ اور پسماندہ کیا ہوتا روپیہ آئندہ دینی یا دنیوی منکر ضروری کاموں کے لئے کام آسکتا ہے۔ کیا عجیب بات نہ ہوگی کہ ہم ایک سال تو کھاتے ہیں مگر ساتھ ہی ایسی باتیں اٹھائیں بھی جاری رکھیں جن کی وجہ سے ہماری سادہ زندگی ایک عجیب معجزہ مرکب بن جائے جس کا ایک حصہ تو نہایت باکفایت ہو اور دوسرا حصہ قابل اعتراض اور مسرفانہ ایسی عفو کروں سے بچنے کے لئے ہم میں سے ہر ایک کو ایک تفصیلی نظر اپنے ارد گرد اپنے کھانے۔ پکڑنے۔ پہننے۔ سفر اور تعلیمی اخراجات وغیرہ پر ملتی چاہئے۔ ایسا نہ ہو کہ ایک سو روپے کو تہہ کر کے ہم قدر سے قائمہ اٹھائیں مگر دوسرے اور بڑے سوداگر کی طرف سے لاپرواہی کر کے نتیجہ یہ ہو کہ اصل مقصد ہی فوت ہو جائے۔ جن امور کو ذیل میں بیان کیا گیا ہے ان پر عمل کرنا شخص کے لئے لازمی نہیں ہے۔ تاہم ان باتوں کا خیال رکھنے سے ہمیں سے بعض احباب اپنے اخراجات میں سے معقول بچت نکال سکتے ہیں یا یہ ہو سکتا ہے کہ ان باتوں کو دیکھ کر ان بعض دیگر ایسی اخراجات کی اصلاح کا خیال پیدا ہو جائے جو یوں خود بخود نہ پیدا ہو سکتا۔ اس لئے محقق بطور اشارہ کے ہمیں ایسے بعض امور کا ذکر کر دیتا ہوں جو سادہ زندگی اور باکفایت زندگی بسر کرنے میں ہمارے کام ہو سکتے ہیں۔

کھانے کے متعلق بعض امور

۱۔ برف بوتل مشہور بلکہ نصیحت ہے۔ ہمیں ہنس سے لوگ برف بوتل کے بہت شائق نظر آتے ہیں اور بچوں کا تو کچھ حال ہی نہ پوچھو شائے بعض گھروں میں برف بوتل کی برف اور بوتلوں کا خرچہ اچھل

ایک غیر احمدی دوست کے چند سوالات کے جوابات

(امت محمدت عرفی حضرت محمد نذیر صاحب جنیل)

امت میں سے نہ سو (موضعات کبر و صبر) اور حدیث لائبریری بعدی کے معنی علمائے نے لکھے ہیں کہ آئندہ کوئی بھی شرع ناسخ نہیں لائے گا (اقترب المساعدا ص ۱۱۱) اب سائل کے باقی سوالات کے جوابات دئے جاتے ہیں۔

(۱) نبی کے لئے کسی استناد سے لکھا گیا ہے کہ کسی آیت قرآنی یا حدیث کے خلاف نہیں۔ البتہ نبی کو دین کا قہم خالصاً اللہ تعالیٰ کی طرف سے عطا ہوتا ہے اور اسے علم لدنی سے حصہ دیا جاتا ہے اس لئے دین اسی سے سیکھا ضروری ہوتا ہے۔

(۲) ایک نبی کے لئے کسی ملازمت کے عہدے پر فائز ہونا بھی ممنوع نہیں۔ قرآن تعریف سے ثابت ہے کہ حضرت یوسف علیہ السلام نے مصر کے بادشاہ کی ملازمت کی تھی اور وہ اس کے زیرِ مال مقرر ہوئے تھے۔ اور انہوں نے خود بادشاہ سے دستاویز کی تھی اجدلی علی خزائن الارض احق حقیقتاً (سورۃ یوسف) کہ ملک کے خزانے میرے سپرد کر دیں۔ پس حفاظت کرنے والا اور امین ہوں۔

(۳) عربی کے علاوہ دوسری زبانوں میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر وحی نازل ہونے میں کوئی حائل نہ نظر آتا ہے۔

۱۔ یہ دکھانے کے لئے کہ ہر قوم اور ہر زبان کے لوگوں سے خدا تعالیٰ کا لفظ پیدا ہو سکتا ہے اور وہ اپنی زبان میں اس کا روح پرور کلام سن سکتے ہیں۔

۲۔ ہر قوم کو غیرہ کی تہذیب کے لئے جو نفعی ایہام کے قابل نہیں تھے حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایسی زبانوں میں بھی ایہام ہو سکتا جن کو حضور نہیں جانتے تھے۔ گویا اس سے یہ ثابت ہوا کہ ایہام فقط لفظی نازل ہوتا ہے۔

(ج) قرآن تعریف بناتا ہے و لقد بعثنا فی کل امتٍ رسولاً کہ ہم ہر قوم میں رسول بھیجے ہیں اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ عربی زبان ایہام کے لئے مخصوص نہیں البتہ یہ آخری شریعت کے لئے مخصوص ہے۔

(۵) ہم مکہ میں مری کے یا مدینہ میں اس ایہام کی تشریح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ فرمادی تھی کہ آئیے کی وفات کے وقت بائبل کی حالت پیدا ہونے کے بعد فی بعض ایہام کی وفات بھی حالات ہوگی یا مدنی حالات میں۔ یہ تشریح اس لئے کی گئی ہے کہ ایہام کی وفات جماعت کی ہوتی ہے پس ہر قوم کی حالات میں

ایک غیر از جماعت دوست نے اپنی تہذیب میں ان کا سوال تیس جھوٹے مدعیان نبوت پر مشتمل حدیث کا ذکر کر کے کہ اس حدیث کی موجودگی میں حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کا دعویٰ نبوت کیونکر درست ہے اور کیوں کہ امت خاتم النبیین کے خلاف نہیں۔ ان کے اس سوال کے جواب میں عرض ہے کہ ہمارے نزدیک خاتم النبیین کے دو معنی ہیں ایک حقیقت دوسرا معنی۔ اور نبوت معنوں کو معنی معنی لازم ہے۔ حقیقت معنی یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نبیوں کی مہر ہیں اور آئندہ آجی مہر کی نصیحت اور اشارے سے امت کی امت میں مقام نبوت مل سکتا ہے اور ایسا نبی ایک پہلو سے نبی اور ایک پہلو سے امتی ہوتا ہے اس لئے اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ تاریخ شریعت محمدی پر اور شریعت محمدی میں کسی قسم کی کمی بیشی نہ کر سکے۔ ان حقیقت معنی کو یہ متغنی معنی لازم ہیں کہ انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی شریعت لانے والا یا متغنی نبی نہیں آ سکتا۔ ان معنوں کا تاثر علماء و سلفاء کے اقوال سے بھی ہوتی ہے۔

حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کا دعویٰ مسیح موعود ہونے کا ہے اور مسیح موعود کو انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنا امتی بھی قرار دیا ہے اور یہ بھی فرمایا ہے کہ میرے اور اس کے درمیان کوئی نبی نہیں اور اس کا نام تمہارا اللہ بھی رکھا ہے۔ یہ سب باتیں احادیث نبویہ سے ثابت ہیں۔ پس مسیح موعود کا غیر شرعی امتی نبی ہونا احادیث نبویہ سے ثابت ہے اس لئے مسیح موعود ان تیس آدمیوں میں سے نہیں ہو سکتا جنہیں انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دجال اور کذاب قرار دیا ہے اور جو نبوت کا دعویٰ کریں گے کیونکہ یہ مدعیان نبوت ہیں رد و بدل کرنے والے یا نبی شریعت کا دعویٰ کرنے والے ہیں اور ایسی نبوت انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد منقطع ہے۔ خاتم النبیین کے معنی ایہام ملاں علی القاری نے یہ لکھے ہیں کہ انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی ناسخ شریعت نہیں آ سکتا۔ اور نہ ایسے شخص جو آپ کی

باعث ہیں اور ان میں سے مشہور یہ ہیں۔ پان زردہ۔ حقہ۔ سگریٹ۔ نسوار یعنی بلاس۔ پوست۔ انیسویں اور کسی حد تک چائے عادت کی غلامی کے علاوہ یوں ہی عموماً یا سب کسی نہ کسی طرح کا نقصان انسانی صحت کو پہنچاتے ہیں اور اس زمانہ میں تو لوگوں نے مفید اشیاء کا ناشتہ ترک کر کے عادتاً چائے کو اختیار کر لیا ہے جس کے نتیجے میں وہ نقصان اٹھاتے ہیں۔ خواہ وہ نقصان ہلکا ہو یا صحت کا یا اخلاقی۔ دوسروں کا کیا کہوں خود میرے ہاں ایک آنے سے دو آہن تک روزانہ کے پان آتے ہیں حالانکہ ہمارے ہاں کوئی آدھی زردہ یا تمباکو نہیں کھاتا مگر کیا ہے؟ صرف ایک عادت اور وہ بھی نقصان دہ یعنی دانت رنگین ہوجانے میں مزہ ہر وقت چلتا رہتا ہے۔ ہونے پر خرچ نہ کئے جاتے ہیں اور بالآخر پان کھانے والے تمباکو کے چکر میں آ جاتے ہیں اور ایک عادت سے دوسری عادت کی طرف ترقی کرتے ہیں جس نے دیکھا ہے کہ بعض گھروں میں کئی روپے ماہوار کی صرف چائے خریدی جاتی ہے اور جو زردہ کھاتے ہیں وہ تمباکو سے ترقی کر کے خود شہود ارقام اور صرغ گو لیں تک پہنچتے ہیں جو نہ صرف نقصان دہ ہیں بلکہ بہت قیمتی چیزیں ہیں جن پر لاکھوں روپیہ امراء اور شرفیوں کا سالانہ خرچ ہو جاتا ہے۔

پان زردہ سے بڑھ کر سگریٹ بھی جو ہر وقت میب ہمیں رہ سکتے ہیں۔ میں نے بعض شخصوں کو دیکھا جو روزانہ پان سگریٹ تک پی جاتے ہیں اور بعض جھڑپوں کو لوگوں کو دیکھا ہے کہ خوشبو کے لئے قیمتی مصالحے تمباکو میں ملائے ہیں اور اس طرح اپنا مال ضائع کرتے ہیں۔

غرض اس امر میں مناسب یہ ہے کہ عادتاً پان زردہ حقہ سگریٹ اور چائے وغیرہ کو ترک کر دینا چاہیے ہاں چائے یا پان بوقت ضرورت کا ہے گا ہے بے شک استعمال ہو سکتے ہیں لیکن تمباکو انیسویں پوست۔ توام۔ زردہ کی گولیاں یا سواری تو مولے تھنجا عمر عادی آدمیوں کے کسی احمدی کو چھینا بھی قابلِ شرم ہے۔ (باقی)

کھانے سے زیادہ چاہئے۔ اسی طرح بعض لوگ بلا کسی خاص ضرورت کے اپنے ہاں ہمیشہ برف اور پولیس وغیرہ رکھتے ہیں بلکہ دکان دار سے باندھ لگاتے ہیں۔ پھر خواہ کھٹاک ہو یا بلائیں برف ان کے ہاں ضرور آ جاتی ہے خواہ پگ پگ کھٹاک ہوتی رہے حالانکہ ترمشس بولٹی اور کھٹاک برف خصوصاً بچوں کے گلے کے لئے اور ان کے دانتوں کے لئے اور ان کے معمو کے لئے بہت مفید ہے۔ اگر متوازیاً بکثرت استعمال کی جائے شہم کے لوگ تو باقی فی ہی نہیں سکتے جب تک وہ بچ کی طرح کھٹاک نہ ہو اور اس طرح وہ اپنے دانتوں اور قوتِ باطن کو تباہ کرتے ہیں اور مالی بوجھ اٹھاتا پڑتا ہے کہ متوسط لوگوں کے ہاں بعض مہینوں میں صرف بھی ایک شہم ۱۰-۱۵ روپیہ تک چاہئے۔

میں نے دیکھا ہے کہ بعض برف چینی والے ایک پیسہ کی برف کو ٹکڑا کر اسے رنگ کر تنکوں کے سروں پر بطور گولے کے بنا لیتے ہیں اور ایسے گولے پیسے پیسے بیچتے پھرتے ہیں۔ بے شک وہ تو ایک پیسے کی برف سے تین آٹے کا لیتے ہیں لیکن کیا بھی آپ نے بھی حساب کیا ہے کہ آپ کے بچے بعض اوقات ایک آنہ یا دو آنہ روزانہ اس کھیل میں ضائع کر دیتے ہیں حالانکہ اس وقت آپ کے گھر میں بھی برف موجود ہوتی ہے۔

پس ہمیں نصیحت یہ ہے کہ سوائے انشد ضرورت کے عموماً بطور برف بولٹی کا رواج آڑا دیا جائے ہاں مہمان کے لئے یا کبھی سخت گرمی ہو یا طبیعت بیمار ہو تو تو یہ نعمت زحمت نبی ہوئی ہے۔ یہی حال اس شخص کو کہ ہے جو آج کل دیاب کی طرح پھیلی ہوئی ہے۔

۲۔ نشے اور بڑی عادتیں

گرام نشوں کے علاوہ بعض مکروہ نشے بھی ہیں جو ہمارے اخراجات بڑھانے کا

درالات

(مکرم میاں غلام محمد صاحب اختر ناظر دیوان و تجارت و صنعت صدر انجمن احمدیہ روم) عزیزہ ممتاز ملک صاحبہ بیگم فخر اللہ خاں صاحبہ بنو سپر سٹریٹ سیریم کورٹ کو اللہ تعالیٰ نے نواسہ خلفا فرمایا ہے جس کا نام بلال احمد رکھا گیا ہے۔ عزیزہ ممتاز ملک نے لکھا ہے کہ جب تک یہ بچہ بالغ نہیں ہو جاتا وہ وقف جدیدہ اور خیر کبہ جدیدہ میں اسکی جائزے چندہ دینی رہیں گی۔ اسباب و عاقر بادیں اللہ تعالیٰ نوسلود کو صالح اور ماں باپ کے لئے قرۃ العین بنائے۔

سید فضل الرحمن صاحب فیضی محرم آفت منصوری

ازید عبدالرؤف صاحب صادق آفت منصوری

ہندوہ فروری ۱۹۶۶ء کو بڑے بھائی جان
سید فضل الرحمن صاحب فیضی آفت منصوری بڑے
میں تقریباً دو ماہ بیمار رہنے کے بعد ۶ سالہ
عمر میں خاتون حقیقی سے جا ملے۔ انا اللہ وانا
الیہ راجعون۔ اسی نام بھائی جان
کا ثابت ہشتا مقررہ میں سپردِ خاک کر دیا
گیا۔ نماز جنازہ حضرت خلیفۃ المسیح انا شاہ
بیدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے پڑھائی اور
جنازہ کو نکھار دیا۔ حقیقی صاحب مرحوم سے
بڑے بھائی جان حافظ سید عبدالوہید صاحب
مرحوم کے صاحبزادے تھے۔ ہم سب خاندان
کے افراد انہیں بڑے بھائی جان کہتے تھے
بھائی جان کے احمدی ہونے کے واقعات
میں بہت ہی دلچسپ ہیں۔

۱۹۱۲ء میں میرے چھوٹے بھائی جان
حافظ سید عبدالغفور صاحب مرحوم سے پہلے
عیالی بیٹے کے سلسلہ احمدی میں داخل ہوئے
پھر ان کی تبلیغ سے ۱۹۱۲ء میں میرے والد
سید عبدالغفور صاحب مرحوم بھی مسلمان
ہوئے۔ بڑے بھائی جان حلاوت
کے بڑے ملازم و دلدادہ تھے۔ ان حضرات
کے زیر اثر ہی وہ احمدیت کے شدید ترین
مخالف تھے۔ چھوٹے بھائی جان اور میرے
والد صاحب کے احمدی ہوجانے پر وہ اس
حد تک دل برداشتہ اور نال ہوئے کہ
کچھ چھوڑ چھوڑ کر ۱۹۱۲ء میں ایام حج کے
قریب بڑے بھائی جان اور بڑی بھائی جان
مرحوم کو ہمدانے کر ہمیشہ کے لئے منصوری
کو اور حج چلنے ہوئے مکہ معظمہ گئے تو وہ
ہو گئے۔ تاہم جان نے احمدیت سے دور
رہنے اور مکہ معظمہ میں مستقل بود و باش
اختیار کرنے کے ارادہ کو عملی جامہ پہنانے
کے لئے یہ فیصلہ کیا کہ وہ پہلے منصوری جا کر
اپنی مشننگ خاندانی جائیداد اور کاروبار
میں سے اپنا حصہ علیحدہ کریں۔ اور پھر مکہ
میں سفر کریں۔ ۱۹۱۲ء میں دوسرے
حج سے فارغ ہونے کے بعد تاہم جان بڑے
بھائی جان اور بڑی بھائی جان کو مکہ معظمہ
میں چھوڑ کر تنہا منصوری آگئے اور اپنی
غیر موجودگی میں بڑے بھائی جان کے خاندان
بھائی دلی محمد صاحب مرحوم کو ان دونوں
کے پاس رہنے کے لئے ہندوستان سے
مکہ معظمہ بھیجا۔ منصوری پہنچ کر جب بڑے
بھائی جان نے اپنے چھوٹے بھائی جان پر استیلا
ظاہر کیا تو دونوں نے یہ کہا کہ ہمیں احمدیوں سے
بڑے بھائی جان کی خدمت سے ملنے اور ان کی خدمت سے
بڑے بھائی جان کی خدمت سے ملنے اور ان کی خدمت سے
بڑے بھائی جان کی خدمت سے ملنے اور ان کی خدمت سے

ہی یہ درخواست کی آپ نے تو دو حج کو ملے
ہیں اب میں بھی حج کرنے کا موقعہ دیں۔ آپ اس
سال کاروبار سنبھالیں۔ جب ہم حج کو گئے تو
آجائیں گے تو پھر میں طرح آپ کی خوشی
ہوگی صاحبزادہ اور کاروبار کریں گے۔ اس پر
بڑے بھائی جان نے دونوں چھوٹے بھائی جان کو کہا
نیت اچھا تو دونوں بھی حج کو گئے۔ ۱۹۱۲ء
میں چھوٹے بھائی جان اور والد صاحب حج
کے لئے گئے۔ پہلی جنگ عظیم شروع ہو چکی تھی
ایام حج سے کچھ عرصہ قبل دونوں بھائی جان
عاقبت مکہ معظمہ پہنچ گئے۔ دورانِ حرام
بڑے بھائی جان کی درخواست پر چھوٹے
بھائی جان نے اختلافی مسائل پر بھی خوش سلیبی
سے بھائی جان کے سامنے بیان کئے۔ بالآخر
بھائی جان کے دل نے گواہی دی کہ اگر احمدیت
برحق ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام
سچے ہیں۔ مکہ معظمہ میں ہی وہ تقریباً چودہ
سال کی عمر میں احمدی ہو گئے اور ساتھ ہی ہی
میر صاحب جو بھائی جان کے خاندان بھائی جان اور
محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس کے بیٹے
تھے وہ بھی احمدی ہو گئے۔ اس کے بعد رب
حرم شریف میں گئے اور بیت اللہ شریف کے
پاس مقام ابراہیم پر سب سے چھوٹے بھائی
جان کے پیچھے دو رکعت نفل شکر ادا
کئے۔ بعد میں بھی حرم شریف میں ان کی اختلا
میں ہی نمازیں پڑھتے رہے۔
جنگ عظیم کی تباہ کاریوں میں دن دن
افسردہ ہو رہے تھے ان حالات میں والد صاحب
اور چھوٹے بھائی جان نے ہندوستان واپس جانے
کا ارادہ کیا۔ بھائی جان بھائی جان اور بڑی بھائی
صاحب کو اپنے ہمدانے کے منصوری واپس
آگئے۔
۱۹۱۲ء میں بڑے بھائی جان بھائی جان
کو احمدیت سے بچانے کے لئے مکہ معظمہ گئے
تھے۔ اللہ تعالیٰ کی قدرت دیکھیے۔ ۱۹۱۲ء
میں مکہ معظمہ سے ہی وہ احمدی ہو کر واپس منصوری
پہنچے اس وقت بھی بڑے بھائی جان احمدیت
کے شدید مخالف تھے۔ آخر ۱۹۱۲ء میں
بڑے بھائی جان احمدی ہو گئے۔ ۱۹۱۲ء میں تحریک
شروعی کے خلاف سماجی جنگ میں بڑے بھائی
جان نے بھی سرگرم حصہ لیا۔ حضرت خلیفۃ المسیح
الثانی رضی اللہ عنہ نے ہمدانے جو وہ بھیجے تھے
ان میں وہ بھی شامل تھے۔ بھائی جان کی پہلی
شناہی محرم فضل محمد خان صاحب حلالی دہلی
جو حسن محمد خان صاحب عادت نائب کی انتہی

دہلی کے والدین کی ہمیشہ حافظ نذیر بیگم
صاحبہ سے ہوئی۔ بھائی جان مرحوم احمدی
خواتین میں خاصاً سب سے پہلی عورت تھیں
جنہوں نے قرآن شریف حفظ کیا تھا۔ ان سے
ایک بچی پیدا ہوئی۔ عزیزہ سیدہ زبیرہ اختر
جو عزیز حسن محمد خان صاحب عادت کی امیر
ہیں۔ بچی کی پیدائش کے چند روز کے بعد بھائی
جان وفات پا گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون
پھر چند سال کے بعد بھائی جان کی دوسری
شناہی عظیم محمد حسین صاحب قریشی آفت کا گھنا
معزز عمری لاہور جو حضرت مسیح موعود علیہ
السلام کے قیدی محمد بن محمد سے تھے کی
دوسری راکہ جبرائیلہ بیگم سے ہوئی۔ جن
کی اولاد دور کے اور ایک لڑکی ہے۔ بڑا لڑکا
عزیز محمد عزیز الرحمن صاحب تقریباً پانچ
سال سے دوکان میں ہیں اور دو لڑکیاں گاہدہ
کرتے ہیں۔ دو لڑکیاں عزیز محمد صاحب
دہلی میں ہیں۔ بھائی جان کی وفات سے دس
بڑے بھائی جان کے سلسلے میں
کراچی گئے ہوئے تھے۔ ان کی فریادہ تعمیر زمین
عزیز محمد صاحب دہلی صاحب بخاری پسر محرم
سید محمد ہاشم صاحب بخاری سابقہ مبلغ کی اہلیہ
میں تقسیم شدہ کے وقت بھائی جان قادیان
ہی میں تھے۔ غالباً دسمبر ۱۹۱۲ء کو قادیان
سے لاہور آئے۔ اس کے بعد تقریباً تین چار
سال تک وہ کئی سابقہ سندھ میں انجمن کی
فیکلٹی میں منجبر کے طور پر رہے۔ اس کے
بعد انہوں نے دہلی میں رہائش اختیار کر لی
۱۹۱۵ء میں صاحبزادہ مرزا امیر احمد صاحب
کی فرم میرزا چیمپ بوڈ سے منسلک ہو گئے
کچھ عرصہ لاہور رہنے کے بعد دسمبر ۱۹۱۵ء
میں وہ لاہور سے ہندوستان میں برائے منجبر
سے گئے۔ مگر انہوں نے چند روزی کام
کیا تھا کہ بیمار ہو گئے اور علیحدہ لائٹ سے
وہ تین روز قبل دہلی آ گئے۔ بھائی جان مرحوم
بہت ہی سادہ۔ نرم طبیعت دیکھتے تھے اور

بہت مہربان تھے۔ پیدائشی کے دوران بھی انہوں
نے بڑے بڑے ہی مہربانانہ دیکھا۔ تبلیغ کا
بہت شوق تھا۔ منصوری دہلی کے دوران لہذا
میں بھی اپنے غیر احمدی دوستوں اور
دوسرے دوستوں کو سب سے نو تبلیغ کرنے
کا موقعہ ہوتا ہے نہ جانے دیتے اور انہیں
بڑے زیاد محبت کے ساتھ احمدیت کے بارے
میں بتاتے۔ احمدیت کی اشاعت کے لئے اپنے
دل میں بڑی تڑپ اور محبت دیکھتے تھے اور
کسی سے بھی سلسلے کے خلاف کوئی بات نہ سن
سکتے تھے۔ تقسیم شدہ کے بعد جب ہمارے
خاندان میں سے کچھ افراد جماعت سے الگ
ہو گئے۔ تو بھائی جان کو بہت صدمہ ہوا۔ حج
سے سب کبھی بھی ملتے۔ تو ہمیشہ اس کا ذکر
کرتے اور کہتے ہیں ان کے لئے بہت دعائیں
کرتا ہوں۔
اللہ تعالیٰ نے بڑے بھائی جان کو غریب
رحمت کرے۔ ان کی روح پر بڑا دل کھیں
نازل فرمادے سنت اللہ دوس میں اپنے
قرب و جوار میں انہیں جگہ دے اور ان کے
درجات ہمیشہ بلند کر دے۔ آمین تم آمین
مولانا محمد عاصم صاحب نے کہا ہوں کہ کما مافات
اور اپنے بڑوں کے نقش قدم پر چلنے
کی توفیق عطا فرما دے۔ اور بوقت رحلت ہم
میں سے ہر ایک کا احمدیت پر خاتمہ بخیر ہو۔

مالی کی ضرورت

دختر انصاف اللہ مرکبہ میں ایک ہڑالی
کی ضرورت ہے۔ تنخواہ حسب لیاقت ہی
مانے گی۔ کام جاننے والے احباب فروری
ظور پر درخواست دیں وہ فروری اول کو ملاقات
کریں۔
قائد دعوی
مجلس انصار اللہ مرکبہ

جنگ کے دوران میں لاشی ہونیوالے نقصانات کے سلسلے میں حکومت ہندوستان کی خلاف ورزی

دشمن کے حملے کے نتیجے میں پاکستانی شہریوں کا منقولہ اور غیر منقولہ جائیدادوں کی گمشدگی نقصانات تباہی
کے ضمن میں بھارتی شہریوں یا خرموں یا حکومت ہند کے خلاف پاکستانی شہریوں کے گزرنے والی حالت کی تباہی میں حکومت
کی مدد کے عوام اناس نیز کاروباری اور دیگر اداروں اور تنظیموں سے اتھاس ہے کہ وہ ایسے تمام
نقصانات کی وجوہات میں لاشی ہونے والی تفصیلات مندرجہ ذیل حکام کو ارسال کریں۔
۱۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مشرقی پاکستان دیرینہ ڈیپارٹمنٹ ڈھاکہ پاکستان
۲۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۳۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۴۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۵۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۶۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۷۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۸۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۹۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۱۰۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۱۱۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۱۲۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۱۳۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۱۴۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۱۵۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۱۶۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۱۷۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۱۸۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۱۹۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۲۰۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۲۱۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۲۲۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۲۳۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۲۴۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۲۵۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۲۶۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۲۷۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۲۸۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۲۹۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۳۰۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۳۱۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۳۲۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۳۳۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۳۴۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۳۵۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۳۶۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۳۷۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۳۸۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۳۹۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۴۰۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۴۱۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۴۲۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۴۳۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۴۴۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۴۵۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۴۶۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۴۷۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۴۸۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۴۹۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۵۰۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۵۱۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۵۲۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۵۳۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۵۴۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۵۵۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۵۶۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۵۷۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۵۸۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۵۹۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۶۰۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۶۱۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۶۲۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۶۳۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۶۴۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۶۵۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۶۶۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۶۷۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۶۸۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۶۹۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۷۰۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۷۱۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۷۲۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۷۳۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۷۴۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۷۵۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۷۶۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۷۷۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۷۸۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۷۹۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۸۰۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۸۱۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۸۲۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۸۳۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۸۴۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۸۵۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۸۶۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۸۷۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۸۸۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۸۹۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۹۰۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۹۱۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۹۲۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۹۳۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۹۴۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۹۵۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۹۶۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۹۷۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۹۸۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۹۹۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان
۱۰۰۔ مشرقی پاکستان میں ہونے والے۔ سیکرٹری حکومت مغربی پاکستان ڈسٹرکٹ کارپوریشن ڈیرہ اسماعیل خان

اب وقت آگیا ہے

مقام مقامی جماعتیں لازمی چندوں کے بجٹ پورا کرنے کی طرف توجہ دیں۔ اور ۳۰ مارچ اپریل تک چندہ عام حصہ آمد اور چند چھوٹے کے تمام بقائے صاف کر دیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ بجٹ کے کسی حصہ کی ادائیگی پر مطمئن نہیں ہو کر کہتے تھے بلکہ ہر جماعت سے توقع رکھتے تھے کہ وہ اپنا بجٹ سو فیصدی پورا کرے۔ حضور فرماتے ہیں:

”میرے نزدیک یہ نہایت ہی خطرناک بات ہے۔ اگر تم تشخیص شدہ آمدنی پر بھی بجٹ کی بنیاد نہ رکھ سکیں۔ اب جو ناخریدیں۔ انما لکیرت سے یہ کہا گیا ہے کہ آمدنی کا بجٹ تو رہتا ہے۔ مگر اس میں سے ۵۰ فی صدی وصول ہوگا۔ یہ زبردستی ہے۔ جو جماعت کے کان میں ڈالائی۔ جنہوں نے سادہ سمجھیں گے۔ ۵۰ فی صدی کے وصول ہونے کی ہم سے امید ہے۔ بیجا دینا چاہیے۔ ان کو سارا دینے کا خیال رکھنا چاہیگا۔ اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ وہ ۲۵ فی صدی کم دینا تو اپنا حق سمجھ لیں گے۔ اور پھر ۲۵ فی صدی سوادہ تم کو لیں گے۔ یہ نقص اس طرح دور ہو سکتا ہے۔ کہ کسی جماعت کا جو بجٹ تجویز ہو۔ اگر وہ اس کے متعلق اپیل کرے اور محفل و جماعت پر پیش کرے تب ہی دکرائے اور پھر اسے پورا نہ کرے تو جس قدر کی رہے۔ وہ اس کے نام پر خرچہ کماؤں سے۔

باد کو کھنا چاہیے۔ کہ بجٹ کو پورا کرنا تجویز رحمان نہیں نہ سسر پر احسان ہے نہ خدا پر احسان ہے۔ سو خدا کے دین کی خدمت کے لئے کچھ دیتا ہے۔ وہ خدا تعالیٰ سے سوادہ کو تاتا ہے اور اس سوادہ کو پورا نہ کرنے کی وجہ سے خدا کے نزدیک جواب دہ ہے۔ اور جس قدر کی رہتا ہے۔ وہ اس کے نام بقایا ہے۔ اگر وہ اس دینا میں ادا نہیں کرتا۔ تو جب خدا کے سامنے پیش ہوگا۔ خدا تعالیٰ فرمائیکہ۔ جا جہنم میں بقایا اور کئے آؤ۔“

خاک روضہ فرماتا ہے کہ سردار عالیہ کی خدمت کرنے میں ہر شخص کا اپنا فائدہ ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔۔ انفرود احنافا و نقابا د جاهدوا باہموا انکر و انفسکری سمیع اللہ ذالک خیر لکم ان کنتم تعلمون ۵ رتوبہ۔ ج۔ ۱۹ ترجمہ۔ بے مومنوں! جہاد کے لئے نکل کھڑے ہو۔ خود تم سے ساز دوسان ہو۔ خود ساز سازمان ماور اپنے مالوں اور اپنی جانوں کے ساتھ اللہ کے راستے میں جہاد کرو۔ اگر تم سمجھ سکو کہ جان لو کہ ایا کرنا تمہارے اپنے لئے ہی فائدہ منانہ ہے۔ (ناخریت انال دیوہ)

سکرٹری ان مال تو جنسہ رایتیں

سکرٹری ان مال جماعت اپنے جہاد کی خدمت میں درخواست ہے کہ جن جماعتوں کے پاس بیٹھیں ہوں اور جو ختم ہو چکی ہوں اور انسپکٹران بیت المال نے پڑائی لی ہو۔ وہ تقاریر پڑھائیں۔ ہدیہ ڈاک واپس بھجوادیں۔ یا ہمیں متادرت کے نوٹ پر فائنڈنگ کے لئے بھجوادیں۔ (ناخریت انال دیوہ)

معلم کی ضرورت

گلبرگ لاہور میں بچوں کو خزانہ مجید ناظرہ اور ترجمہ پڑھانے کے لئے ایک معلم کی ضرورت ہے۔ جسے معقول تنخواہ دی جائے گی۔ اس کے لئے خواہشمند اصحاب برائے ہر بانی جذبہ سے جملہ مدد بخورائیں میرے نام بھجوائیں۔ (مریم صدیقیہ۔ صدر مجتہاد امانت دہلی)

تقریب شادی

موجودہ رماچ کو مکرم عبداللطیف خاں صاحب ابن محترم و راجہ حسین صاحب مرحوم کی تقریب شادی علی ایوانی۔ ان کا نکاح ثریا حسین صاحبہ بنت مکرم قاضی محمد سعید صاحب خرقہ چہ سندھ میں شیعہ کے جرنیلوں سے بعد خدیوہ و راجہ پیر حق ہر خرد پایا۔ تا مورخہ ۱۷ مارچ کو دہانے کے لئے بمبئی مکرم عبدالمنان خاں صاحب کھیل مارٹر گولڈن اربوہ کے مکان پر دعوت و نیمہ ہوئی جس میں متعدد اصحاب شامل ہوئے۔ بزرگان سلسلہ و اصحاب جماعت و حاضرین ان اللہ تعالیٰ اس رشتے کو جانین کے لئے بیروزگاری کا موجب بنائے۔ آمین۔

وقف جدید کے وعدے جلد ارسال فرمادیں

جن جماعتوں نے سالانہ کے وعدے اب تک ارسال نہیں فرمائے۔ ہر بانی فرما کر شاکر ہے کہ اپنے وعدے بھجوادیں۔ جزاکم اللہ احسن الخزاء (ناظرہ وقف جدید)

ضروری اعلان کے انسپکٹران تحریک جدید

جلد انسپکٹران صاحبان تحریک جدید مغربی پاکستان کو ہدایت کی جاتی ہے۔ کہ وہ جس مدت کے پیش نظر ۲۳ مارچ ۱۹۶۰ء تک رکن میں بیٹھ کر فترتیں رپورٹ کریں۔ (دیکھیں مال اول تحریک جدید)

درخواستہ دعائی

- ۱۔ عزیز بیٹھی عبدالعزیز صاحب مالک پرفیورٹی کچی پشاور سے بیمار ہیں۔
- ۲۔ تمام احمق علیا اور طبابت کی استخوان ہیں کامیابی کے لئے بزرگان سلسلہ کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ مرزا حفیظ احمد دالہ شہر قریب
- ۳۔ میری اہلیہ صاحبہ کو اعصابی دردوں کی وجہ سے تکلیف ہے۔ زحاک سیمٹی گرم اپنا
- ۴۔ خاکسار کی اہلیہ ایک عرصہ سے بیمار ہیں اور اس کا کہ بچے مختلف استخانات۔ بلے
- ۵۔ نیاز قطب احمد پٹ پٹ دوشہر
- ۶۔ میری بیٹی کے ال عرصہ سے کوئی اولاد نہیں ہوئی صاحبہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے بیکارہ میں عمر باندے والی اولاد عطا فرمائے۔ (ماچی احمد صاحب کھانا بدوڈ بگورت)

ولادت

- ۱۔ مالک صلاح الدین صاحبہ کو اللہ تعالیٰ نے لڑائی عطا فرمائی ہے۔ اس کے پچھلے کئی بچے فوت ہو چکے ہیں۔ بزرگان سلسلہ دیکھنا صاحب کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ فرما کر کو بیچھو فرمائے۔ اورہ الدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ نیز اس کی دادی اماں اور مانی اماں سے بیمار ہیں۔ ان کی شفایابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد امین امیر جماعت اجیر بھٹی فیض آباد)
- ۲۔ خاکسار کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۲ مارچ بروز جمعہ بدست نسج پارچہ پہنچا ہے۔ عطا فرمائی ہے۔ نوروز شیعہ حفیظ اللہ صاحبہ کی چرخا اور شیخ سید احمد صاحبہ کی نوایس ہے۔ تمام اصحاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کو کوئی عرصہ عطا کرے اور عطا فرمائیں انہیں تم انہیں زحاک شیعہ رضی اللہ عنہم دینا ہے۔

ضروری اطلاح

اصحاب کی سموت کے لئے خاکسار نے اپنا مطلب احمد نگار سے نقل منقول کر لیا ہے۔ لہذا اصحاب علاج اور فنی مشورہ کے لئے داد العلاج میں نشریت لائیں۔ نیز اصحاب کو دارالصلاح سے سنجہ ترکیبات۔ معزرت اور نازہ تباہہ عتیقات بھی دستیاب ہو سکتے ہیں حکیم محمد اسم فاروقی ذیقاہ اکلکار دارالصلاح غلامندی - لاہور

گمشدہ ٹکٹ

مورخہ ۲۳ بروز جمعرات میرا ایک ٹکٹ پینیونٹ سے لاپتہ جات ہوئے تقریباً ٹرانسپورٹ کمپنی کی بس پر گم ہو گیا ہے جس میں نقد - ۲۰۰ روپے تقریباً سارے باغی تازے گاڑ پر تھا۔ چلا چوڑے کے کپڑے اور بچوں کے کپڑے وغیرہ تھے۔ اگر کسی صاحب کو وہ ملا ہو یا پس فرمادیں کسی کو ان کا علم ہو تو اطلاح دیں۔ ان تمام چیزوں کو واپس کرنے کے لئے پانچ سو روپے انعام دیا جائے گا۔ محمد سیف مصباح بھوانی نعلی حیات

ہوا آنتانی یہ امراض

- ۱۔ ہمارے بچوں کی چاروں قدر توڑاؤں سے ختم ہوجاتی ہیں۔
- ۲۔ جوڑوں اور اعصاب کی پرانی دردیں
- ۳۔ بواسیر (خونی ہو یا بادی)
- ۴۔ نامور (FISTULA)
- ۵۔ پرانی دردیں
- ۶۔ دم و صیقہ انقباض - ۶۔ انکھوں کے لئے
- ۷۔ کان سے سپید و دھیرہ کا نروج
- ۸۔ قیمت فی دوا اول چار توڑاؤں - ۱۰/- اولیچے قیمت چلی دوا زائوشم خرداؤں ۲۰/- کیو رتو بیڈسین کپتھن ۱۰/- کرسٹن پٹھن ۱۰/- لاپور واکر راجہ ہومیو پاتھن ۱۰/- لاپور

وصایا

مخبر دیوبند نے مندرجہ ذیل وصایا جن کا مورثا زاد محمد امجد الحسن پاکستان کے مفکر اور تہذیبی حروف اس لئے شائع کیا ہے کہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا سے کسی وصیت کے متعلق کوئی حیرت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ بندہ دن کے اندر اثر و تحریک طہر صوری کا تقاضا پر نگاہ فرمائیں۔

- ۱۔ ان وصایا کو جو نمبر دیئے گئے ہیں وہ برسر وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ مسل نمبر ہیں وصیت نمبر صدر امجد الحسن امجدی کی مفخوری حاصل ہونے پر دیئے جائیں گے۔
- ۲۔ وصیت کنندگان کیسکی ڈی صاحبان عالی ذہن اور سیرت پرست ہوں گے تو ان سے فرمائیں۔

دستخط ذی القعدة ۱۳۸۶ھ

صلا ۱۸۱۳

محمد امجد الحسن صاحب
قوم پشیمان پشیمہ خانہ داری عمر ۳۳ سال بدلتی
امجدی ساکن دیوبند ضلع جھنگ۔ بقیہ میں پوشش
دو حواس باجوہ اور آج بتاریخ ۱۹۵۶ء حسب
ذیلی وصیت کرتی ہوں

میری موجودہ جائداد اس وقت حسب
ذیل ہے جو میری ملکیت ہے اس کے علاوہ
میری کوئی آمد نہیں

۱۔ حق مہر مبلغ ایک ہزار روپیہ
۲۔ کٹے ایک توڑاٹھان بلیچ ۱۳۲/ روپیہ
۳۔ ہار طاق ۱۰۰/-

۴۔ کٹی مینز ۲۳۲/- بیٹے
۵۔ اس جائداد کے بارے میں وصیت
میں صدر امجد الحسن پاکستان دیوبند کرتی ہوں اگر
اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کروں یا آمد
کا کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کے مطابق
مجلس کارپردازان دیوبند کو اس پر بھی یہ
وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میری ہر چیز
ثابت ہو اس کے بعد کوئی مال مجھ صدر امجد الحسن
امجدی پاکستان دیوبند ہوگی۔ میری وصیت آپ سے
منظور فرمائی جائے۔

رہنما لقبیل صفا انذانت السمیع العظیم
الامۃ۔ امجدی رحمان۔
گواہ: سید عبدالرحمن صاحب خانہ دیوبند
گواہ: سید مبارک احمد مولانا دیوبند
صلا ۱۸۱۳ میں سید بشیر احمد ولد
سید محمد علی شاہ قوم سیدیہ پشیمہ ملازمت عمر
۵۸ سال بدلتی پشیمان پشیمہ خانہ داری ضلع جھنگ
لاہور بدلتی بقیہ میں پوشش دو حواس باجوہ اور آج
بتاریخ ۱۹۵۶ء حسب ذیلی وصیت کرتا ہوں۔
۱۔ موجودہ وقت میں میری ماہوار آمدنی و
تھوہ مبلغ ۲۹۰/- روپیہ ہے۔ نام میری زمین
ذریعہ سرمت ۱۸ اکنال کی میں موضع سید الدانی
ڈاک خانہ کوئی امیر علی تحصیل ضلع سیالکوٹ
کا داد مالک ہوں جس کی قیمت دہاں تقریباً
۳۰۰۰/- روپیہ چلی ہے۔ اس کے علاوہ موجودہ
وقت میں میری کوئی جائداد نہیں۔ لہذا میں اپنی
ماہوار آمدنی اور اس زمین کی قیمت کا بارے میں

صلا ۱۸۱۲۸

میں امیر سید جیو ملک رشتہ امجدی
کے ذیلی پشیمہ خانہ داری عمر ۶۵ سال بدلتی
امجدی ساکن پشیمان پشیمہ خانہ داری
باجوہ اور آج بتاریخ ۱۹۵۶ء حسب ذیلی
وصیت کرتی ہوں۔

میرا ایک اور حصہ اس طرح ہے کہ
میرے سب سے کچھ نہ کچھ اور کچھ نہ کچھ
کے دیئے ہیں۔ میری کوئی جائداد باجوہ
نہیں ہے۔ اگر کچھ کوئی آمدنی ہے تو اس کی
تو اس کا بارے میں صدر امجد الحسن پاکستان
دیوبند کو یاد کرتی رہیں گی۔

میرے پاس تقریباً پونے آٹھ
مانے سونا ہے جس کا بارے میں
کوتی ہوں جس کی البت تقریباً
روپے ۵۰۰۰ کے ہیں۔ میری کوئی جائداد
امجدی پاکستان دیوبند میں کوئی ہوں
نیز میری وفات پر میرا جو کچھ ثابت ہو اس
کے بھی بارے میں صدر امجد الحسن
پاکستان دیوبند کو یاد فرمائیں۔

الامۃ۔ امیر سید جیو ملک رشتہ امجدی
گواہ: سید۔ راجی انور بھٹو
فقیر امجدی ساکن دیوبند

صلا ۱۸۱۲۶

میں حسن آرا سید زوہرہ انور
ذوالحرامین ۱۳ حسب قوم پشیمان پشیمہ
عازمت و خانہ داری عمر ۶۵ سال بدلتی
امجدی ساکن ۲۳۶/ مارچ روڈ کوٹلی
کراچی تہذیب بقیہ میں پوشش دو حواس باجوہ اور آج
بتاریخ ۱۹۵۶ء حسب ذیلی وصیت
کرتی ہوں۔ میری جائداد اس وقت حسب
ذیلی ہے۔

۱۔ میرا حق مہر بلکہ خاندان پشیمہ
روپیہ ۱۰۰۰۔ میرا بیوی بیٹی
۲۔ کوٹلی ہاٹ ایک جوڑی دھاتی انور
۳۔ نیکس ایک عدد ۱۰۰/-
۴۔ چڑیاں ۳ عدد ۱۰۰/-
۵۔ جلد ذک ۵۰/-

حسین کی قیمت مبلغ ۵۵۰/- روپیہ ہے
اس کے علاوہ میری کوئی اور جائداد
نہیں ہے۔ میں اپنے حق مہر اور زیورات
مندرجہ بالا کے بارے میں وصیت کرتی ہوں۔ اگر
امجدی پاکستان دیوبند کو یاد فرمائیں۔
اس کے بعد میں کوئی جائداد اور چیز
تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازان کو
دیوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت عادی
حصہ کی مالک صدر امجد الحسن پاکستان دیوبند
ہوگی۔

الامۃ۔ امجدی رحمان۔
پوشش دو حواس باجوہ اور آج بتاریخ ۱۹۵۶ء
گواہ: سید مبارک احمد مولانا دیوبند
نیا آبادی کوٹلی دیوبند۔
گواہ: سید۔ فقیر انور بھٹو ۱۹ فروری
۱۹۶۶ء۔

میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی اس کے
بھی بارے میں صدر امجد الحسن پاکستان
دیوبند کو یاد فرمائیں۔ اگر میں کوئی
یا کوئی جائداد خاندان امجدی پاکستان
دیوبند میں ہو تو اس کے بارے میں
رہسید حاصل کروں تو اس کے بارے میں
جائداد کی قیمت حسب ذیل کے
منہا کر دیا جائے گی۔ میری یہ وصیت
منظور کی وصیت سے نافذ نہ ہو جائے
الامۃ۔ حسن آرا سید
گواہ: سید مبارک احمد مولانا دیوبند
دعا یا حق باری تعالیٰ۔

گواہ: سید شیخ رفیع الرحمن امجدی ساکن
دعا یا جماعت امجدی کراچی۔

صلا ۱۸۱۲۷
میں امیر سید جیو ملک رشتہ امجدی
پشیمان پشیمہ خانہ داری عمر ۶۵ سال بدلتی
۱۹۵۵ء مارچ ۱۹۵۶ء ڈاک خانہ
کھڑا خانہ لاہور لاہور محلہ کھڑا خانہ
صاحب دیوبند بقیہ میں پوشش دو حواس باجوہ اور آج
بتاریخ ۱۹۵۶ء حسب ذیلی وصیت کرتی ہوں۔
میری موجودہ جائداد اس وقت حسب
ذیلی ہے جو میری ملکیت ہے

۱۔ حق مہر مبلغ ۳۲۱۰/- روپیہ ہے
خاندان سے وصول کر لی ہوں۔ اس میں
جائداد کے بارے میں وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے
امجدی پاکستان دیوبند کو یاد فرمائیں۔
تجہ کوئی جائداد پیدا کروں تو اس کے مطابق
مجلس کارپردازان دیوبند کو اس پر بھی یہ
پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری ہر چیز
پر میرا جو کچھ ثابت ہو اس کے بارے میں
مالک بھی صدر امجد الحسن پاکستان دیوبند کو یاد
۲۔ مجھے گوشت کی طرح سے میرے
خاندان مرحوم کی پیشینہ مال روپیہ ۱۹۰۰/-

میں اس مالیت اپنی ماہوار آمدنی کا جو
بھی ہوگی۔ بارے میں صدر امجد الحسن
پاکستان دیوبند کو یاد فرمائیں۔
آج سے منظور فرمائی جائے۔

رہنما لقبیل صفا انذانت السمیع العظیم
الامۃ۔ امجدی رحمان۔
۱۹۵۶ء لاہور لاہور محلہ کھڑا خانہ
علاء دیوبند محلہ کھڑا خانہ

گواہ: سید مبارک احمد مولانا دیوبند
گواہ: سید حسین ذوالحرامین پشیمان پشیمہ
جماعت کھڑا خانہ لاہور لاہور

توسل زوارا منشا امجدی رحمان

فضل

میں تازہ زوارا منشا امجدی رحمان
بارے میں صدر امجد الحسن پاکستان دیوبند
میں داخل کرتی رہیں گی۔

دینی جماعتوں اور دینی کاموں کو چلانے کے لئے وقف کی ضرورت ہوتی ہے

جس جماعت میں وقف کا سلسلہ نہ ہو وہ اپنا کام کبھی متقل طور پر جاری نہیں رکھ سکتی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارویں رضی اللہ تعالیٰ عنہ خدمت دہیں کے لئے زندگی وقف کرنے کی اہمیت واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

ہمیں کے لئے جس سے بھر اس مضمون کو لیتا ہوں جو میں نے گزشتہ خط میں بیان کیا تھا اور وہ مضمون یہ تھا کہ میں دین کی طرف توجہ کر کے اور اس کا احساس آہستہ آہستہ مٹا جا رہا ہے۔ وہ یہ سمجھتا ہے کہ یہ خدا تعالیٰ کا کام ہے وہ خود کرے گا۔ حالانکہ یہ لفظ نگاہ بالکل غلط ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ہر کام خدا تعالیٰ ہی کرتا ہے۔ مگر وہ بیوقوفی کی حد تک اسے جانتا ہے۔ قرآن کریم میں بھی ہے کہ دین خدا تعالیٰ دیتا ہے لیکن تم میں سے کوئی شخص بھی یہ نہیں کہتا کہ رزق تو خدا تعالیٰ نے دینا ہے اس لئے میں لوگوں کو بول کر دوں۔ قرآن کریم میں لکھا ہے کہ اولاد اللہ تعالیٰ دیتا ہے۔ لیکن دنیا

میں لوگ نکاح کرتے ہیں۔ اگر اولاد نہ ہو تو بچوں کا علاج کراتے ہیں۔ اور کبھی کسی نے یہ نہیں کہا کہ اولاد تو خدا تعالیٰ نے دینی ہے مجھے نکاح کا کیا ضرورت ہے بلکہ ہر شخص نکاح کرتا ہے اور اولاد کے لئے علاج معالجہ میں کوشش کی گوتی ہیں کرتا۔ پھر خدا تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ جب کوئی شخص بیمار ہو تو وہی شفا دیتا ہے۔ لیکن تم یہ نہیں کہتے کہ جب شفا خدا تعالیٰ نے دینا ہے۔ تو ہم اپنے بیمار بچہ کے علاج کے لئے ڈاکٹر کے پاس کیوں جاتیں۔ بلکہ تم ان ساری جگہوں پر پہنچتے ہو کہ باوجود اس کے کہ سارے کام خدا تعالیٰ نے کرنے ہیں۔ پھر بھی ان کو اس کے متعلق حسب استطاعت کوشش کرنی چاہیے۔ مگر جب وقف کا سوال آتا ہے۔ تو تم اس کے لئے

کہ جس کا کام صرف قومی کام کرنا ہو اور اور یا پھر دوسرے کام وہ صرف ضمنی طور پر کرے۔ اصل کام قومی کام ہو۔ آخر ہر آدمی ایک وقت میں تین چار کام کر لیتا ہے۔ مثلاً سکول ماسٹر ہے۔ وہ پرائیویٹ ٹیوشن بھی کر لیتا۔ یا ڈاکٹر ہے۔ اگر وہ ملازم ہو۔ تو پرائیویٹ ٹیوشن بھی کر لیتا ہے۔ لیکن جب سرکاری کام ملتے ہو۔ تو وہ دوسرے کام کو نظر انداز کر دے گا۔ اور پرائیویٹ ٹیوشن یا پرائیویٹ ٹیوشن چھوڑ کر اپنے مفروضہ کام کی طرف توجہ ہو جائے گا۔ پس قرآن کریم کتاب ہے کہ تم میں سے ایک گروہ ایسا بنا جائے کہ اس کا اصل کام قومی کام ہو۔ وہ بے ننگ ذراعت کرے۔ تجارت کرے یا کوئی اور پیشہ کرے لیکن اس کے اصل کام میں کوئی رکاوٹ نہ ہو۔ یہ ہے بعض واقعات کو اجازت دی ہوئی ہے کہ وہ ذرا ننگ کام کریں۔ بلکہ بعض دفعہ میں نے دفتر والوں کو ڈانسا ہے کہ تم واقعتاً کوئی کام کرنے سے کیوں روکتے ہو۔ ہاں ہم نے یہ شرط رکھی ہے کہ وہ میں جتنے کام میں ننگ ہو کر رہے ہوں۔ لیکن بغیر وقف کے دین کا کام نہ کرے گا۔ لیکن بغیر وقف کے دین کا کام نہ کرے گا۔ لیکن بغیر وقف کے دین کا کام نہ کرے گا۔

۱۹۶۶ء مارچ ۱۲ء

قومی یک جہتی وقت کی اہم ضرورت ہے

ڈھاکہ میں صدر ایوب کی تقریر

ڈھاکہ ۱۱ مارچ - صدر ایوب نے قوم میں اتحاد، یکجہت اور یک جہتی کی اہمیت پر زور دیتے ہوئے کہا ہے کہ قوم میں یک جہتی پیدا کرنے کا طریقہ یہ ہے کہ وہ فوجیوں کے فائدوں کے درمیان زیادہ سے زیادہ ملات میں ہوں چاہئیں۔ ان ملاقاتوں کا یہ نکتہ ہو گا کہ ملک کے دونوں حصوں کے درمیان جو فاصلے وہ مٹ جائے گا کیونکہ ایک مرتبہ جب آپ ایک دوسرے سے واقف ہو جائیں تو آپ ایک دوسرے کے دل دماغ کے قریب ہو جائیں گے اور پھر تمام اختلافات مٹ جائیں گے جس کے بعد ملک ترقی اور خوش حالی کی راہ پر آگے بڑھے گا۔

تصحیح

الفصل ۱۱۱۱ مارچ کے صفحہ ۸ پر محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زاہد احمد صاحب کی طرف سے ان کی جگہ جو کہنے کے بعد حضرت دعات کے ہونے میں ہر دو کتابت سے یہ ثابت ہو گیا ہے کہ ان کا وزن ۶ پونڈ کم ہو گیا ہے۔ وہ اصل ان کا وزن دو پونڈ کم تھا۔ جب تصحیح فرمائی اور ان کی محنت یا اس کے لئے التزام سے ڈائیں جاری رکھیں۔

مغربی بنگال میں خونریز منگے پولیس کی فائرنگ افراد ہلاک

مظاہرین نے ریل کے ۱۸ ڈبے اور تین ٹرین نذر آتش کر دیئے۔

کلکتہ ۱۱ مارچ - بھارتی حکومت کی فائرنگ پولیس کے خلاف کل پھر مغربی بنگال میں خونریز مظاہرے ہوئے ہیں۔ مظاہرین نے کلکتہ، بوڑھ اور سیالہ کے ریلوے سٹیشنوں کو آگ لگا دی۔ ایک سیل ٹرین کی تین گاڑیوں اور ایک مسافر گاڑی کے ۱۸ ڈبے نذر آتش کر دیئے۔ کلکتہ سے ۱۲ میل دور ایک ریلوے پل کو جلا دیا پولیس نے متعدد مقامات پر فائرنگ کی جس سے ۱۵ افراد ہلاک اور متعدد زخمی ہوئے۔ کلکتہ

شہر میں بڑی آگ ہے اور صوبہ بھرس میں ریلوں، سبوں اور ڈبے ڈم کے ہوائی اڈے پر طیاروں کی آمد و رفت بند کر دی گئی ہے اور شہر کا نظم و نسق متاثر ہونے کے لئے فوج طلب کر لی گئی ہے۔

آل انڈیا ریڈیو نے بتایا ہے کہ کلکتہ شہر پر کلکتہ کے نواحی علاقہ میں پولیس کی فائرنگ سے ۱۵ افراد ہلاک ہو گئے اور متعدد بھگتوں سے ایک پولیس انسپکٹر کو جان سے مار دیا۔ اس جگہ پولیس اور مشعل بھگت کے درمیان دو گھنٹے تک دست بہ دست لڑائی ہوئی۔ جس میں بے شمار افراد زخمی ہوئے۔ پولیس نے بھگتوں کے علاقہ میں تین گھنٹے پر شدید فائرنگ کر اس کے بعد علاقہ کو منظم کیا۔